
कविता के बहाने 
वनम्नविखित प्रश्न ों के उत्तर के विए सबसे उवित विकल्नों का ियन कीविए- 

1. अभिकथन (A) - कभिता और भिभिया में समानता है ।  

   कारण (R) - कभिता की कल्पना भिभिया की तरह उिान िरती है ।  

क. अभिकथन (A) सही है जबभक कारण (R) गलत है ।   

ख. अभिकथन (A) गलत है जबभक कारण (R) सही है ।   

ग. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या करता है ।   

घ. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या नही ों करता है । 

2.  अभिकथन (A) - कभिता की उिान की तुलना भिभिया की उिान से नही ों की जा सकती है। 

 कारण (R)- भिभिया की उिान की कोई सीमा नही ों है। 

क. अभिकथन (A) सही है जबभक कारण (R) गलत है ।   

ख. अभिकथन (A) गलत है जबभक कारण (R) सही है ।   

ग. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या करता है ।   

घ. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या नही ों करता है । 

3. अभिकथन(A) -कभिता की उिान की तुलना भिभिया से किी नही ों की जा 

सकती। 

कारण (R)- भिभिया उिकर हर घर पहोंिती है पर कभिता हर घर नही ों पहुँि पाती| 
क. अभिकथन (A) सही है जबभक कारण (R) गलत है ।   

ख. अभिकथन (A) गलत है जबभक कारण (R) सही है ।   

ग. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या करता है ।   

घ. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या नही ों करता है । 

4. अभिकथन (A) - कभिता भकसी िी िसु्त- भिषय पर भलखी जा सकती है|  

कारण (R)- कभिता की कल्पना असीभमत होती है ।  

क. अभिकथन (A) सही है जबभक कारण (R) गलत है ।   

ख. अभिकथन (A) गलत है जबभक कारण (R) सही है ।   

ग.  अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या करता है ।   

घ. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या नही ों करता है । 

5. अभिकथन (A)- कभिता फूल की िाोंभत भिकभसत होती है तथा उसमें फूलोों की तरह ही रोंग और 

िाि हैं । 

   कारण (R)- कभिता की पररणभत भनभित होती है ।  

क. अभिकथन (A) सही है जबभक कारण (R) गलत है।   

ख. अभिकथन (A) गलत है जबभक कारण (R) सही है ।   

ग. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या करता है ।   

घ. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या नही ों करता है । 

6. अभिकथन(A)- कभिता के खखलने की तुलना फूलोों से किी नही ों की जा सकती। 

कारण (B) फूल खखलकर मुरझा जाते हैं जबभक कभिता अनोंत समय तक आनखित करती 

रहती है। 

क. अभिकथन (A) सही है जबभक कारण (R) गलत है ।   

ख. अभिकथन (A) गलत है जबभक कारण (R) सही है ।   

ग. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या करता है।   

घ. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या नही ों करता है । 

7. अभिकथन (A)- कभि कभिता को बच्ोों के खेल के समान मानता है। 

कारण (R)- कभि के भलए कभिता शब्ोों की क्रीिा है। 



क. अभिकथन (A) सही है जबभक कारण (R) गलत है ।   

ख. अभिकथन (A) गलत है जबभक कारण (R) सही है ।   

ग. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या करता है।   

घ. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या नही ों करता है । 

8. अभिकथन (A)- बचे् खेलते समय अपने-पराए का िेद नही ों करते ।  

   कारण (R)- कभिता बच्ोों से सीखती है । 

क. अभिकथन (A) सही है जबभक कारण (R) गलत है ।   

ख. अभिकथन (A) गलत है जबभक कारण (R) सही है ।   

ग. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या करता है ।   

घ. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या नही ों करता है । 

 

9. अभिकथन (A)- कभिता और बचे् सिी घर एक कर देते हैं ।  

    कारण (R)- भिभिया और बचे् भकसी के प्रभत िेद-िाि नही ों करते । 

क. अभिकथन (A) सही है जबभक कारण (R) गलत है ।   

ख. अभिकथन (A) गलत है जबभक कारण (R) सही है ।   

ग. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या करता है।   

घ. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या नही ों करता है । 

10. अभिकथन (A)- कभिता और बचे् दोनोों में असीम रिनात्मक ऊजाा होती है |  

   कारण (R)-  कभिता और बचे् दोनोों ही अपनत्व बढ़ाते है | 

क. अभिकथन (A) सही है जबभक कारण (R) गलत है ।   

ख. अभिकथन (A) गलत है जबभक कारण (R) सही है ।   

ग. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या करता है ।   

घ. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या नही ों करता है । 

उत्तरमािा 

1. ग. अभिकथन(A)और कारण (R)दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या करता है।   

2. क. अभिकथन (A) सही है जबभक कारण (R) गलत है ।   

3. क. अभिकथन (A) सही है जबभक कारण (R) गलत है ।   

4. ग. अभिकथन(A) और कारण(R) दोनोों सही हैं तथा R,A की व्याख्या करता है।   

5. क. अभिकथन (A) सही है जबभक कारण (R) गलत है। 

6. ग. अभिकथन(A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R, A की व्याख्या करता है। 

7. ग. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R,A की व्याख्या करता है। 

8. क. अभिकथन (A) सही है जबभक कारण (R) गलत है ।   

9. ग. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R,A की व्याख्या करता है। 

10. घ. अभिकथन (A) और कारण (R) दोनोों सही हैं तथा R,A की व्याख्या नही ों करता है। 

 ...... 
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